

弘扬雷锋精神,打造爱心校园

荣成十二中树典型、扬正气、传递正能量

本报4月18日讯(于洁) 多年来,荣成十二中深入实施“树典型、扬正气、传递正能量”活动,以弘扬雷锋精神,打造爱心校园为目标,组织全体师生广泛深入学习、践行雷锋精神。

学校结合四德教育和践行社会主义核心价值观,以“做像雷锋那样的人”为主线,在全体师生中开展“五爱”、“五心”和“寻找身边的雷锋”系列主题教育活动。校园文化精心设计,先后树立了“雷锋像”,开辟了雷锋广场,设立了雷锋林和雷锋路,建设了“雷锋文化长廊”。为了增强师生互动,先后开设了“雷锋服务中心”、“点赞台”和“雷锋爱心银行”,在整个校园营造了一种浓厚的健康向上的

良好氛围。

2014年9月,学校女工委倡导成立“教师爱心联盟”,共计36名教师自愿报名参加。教师爱心联盟倡议成立了“雷锋爱心服务中心”,共接受师生和家长的捐赠4000余次,已经陆续发放各种物资3000多件。爱心联盟的成员利用节假日,自发购买书包、书本等学习用品和慰问品,走进帮扶学生家庭中,帮助他们解决生活困难。目前确立了武东雪等6名家庭困难学生进行长期帮扶,预计帮扶他们直至大学毕业。2015年6月,黄彩云、邹爱君等6名教师自愿报名参加市妇联组织的“社会妈妈”捐助活动,每人捐款400元,资助贫困学生。在老

师的带领下,不少家长也自发参与到学校爱心救助行列,捐衣物,传递着爱心的接力棒。

每年的重阳节,师生为寻山敬老院捐献物资,这一优良传统已经保持了几十年。组织志愿者走进敬老院,为老人送去慰问品,并帮助老人打扫卫生、为老人表演节目,陪老人聊天,让学生将关爱他人变成一种习惯。学校每学期举行“心系家园”系列活动,通过“回报家乡卫生大清除”、“垃圾分类”、“爱绿护绿树木认养”等活动,让学生用自觉的文明行动去感恩家乡、感恩社会。

为了给需要帮助的人以温暖,由学校爱心社团倡议,设立“雷锋爱心银行”,学生将自

己的零花钱放到捐款箱内,目前,共接收到捐款1000余元,这些资金由学生社团管理,主要用于帮助贫困学生购买日常学习用品。学校还在学生中开展“与爱同行,携手成长”帮扶活动,引导本地学生与外地学生结成互助伙伴,共享课外阅读资源,让他们在学习上、生活上相互影响,共同进步。为及时宣扬学生典型,学校每月评选出学生助人为乐典型、诚实守信典型、尊老爱亲典型、关爱集体典型及优秀志愿者,将他们的先进事迹刊登在学校星光榜上。每周一,全校师生齐聚雷锋广场,聆听上周涌现出来的各类典型,学习他们的先进事迹。

学生视力普查 倡导爱护眼睛

本报4月18日讯(董向梅) 4月13日上午,市第二十五中学开展学生视力检测活动。

4月13日上午,山东省青少年视力低下防治中心威海防治基地专家们利用仪器认真细致地对每个学生进行视力检查,同时对视力较差的学生给出合理化建议,并逐一进行登记,填写视觉健康档案,并将分析、评价结果及时反馈给学校。

速读

4月15日上午,荣成市府新小学按照特色共建规划,与荣成市第五中学、龙须岛小学、俚岛中心完小、寻山中心完小四所特色共建联谊学校的领导及骨干教师齐聚府新小学,举行特色联谊共建研讨活动。徐林

4月13日下午,荣成市第六中学联合荣成市红十字会,开展了“急救知识进校园”活动,全体领导、班主任及管理教师参加了学习。于月辉

4月13日上午,市第二实验中学组织部分学生代表到消防大队进行参观体验,受到了消防队官兵的热情接待。房蕾

4月15日下午,由荣成市教育局、体育局联合威海璟川体育文化传播有限公司协办的“璟川体育”校园足球培训在市府新小学举行。全校四年级一百多名学生和全体体育教师参加了此次活动。邹晓



职业体验

4月17日,第一场春雨过后的晴朗周末,荣成市第二实验中学的同学们来到荣成丽都大酒店,进行了一次不同寻常的职业体验活动,感受学校里体验不到的别样的生活。此次活动是二实中学校特色发展的一项有力举措,活动中,同学们充满体验到面对工作时的心情和责任、工作中的辛劳和情感、工作完成后的情趣和收获,获得了服务他人、实现价值的真实感受,培养了文明礼貌、团结互助、珍惜劳动成果的美好品质。王华 摄影报道

小记者探秘“红门”学习消防知识

本报4月18日讯 为加强小记者们的安全消防意识,掌握更多的自救、逃生和对突发消防事故的应变能力。4月16日齐鲁晚报荣成资讯组织小记者们来到荣成消防大队零距离体验消防,感受“红门”的魅力。

在消防官兵的引导下,小记者们排着整齐的队伍参观消防车辆装备器材,消防官兵们热情地为小记者们介绍了消防车辆装备器材知识,并做了互动体验;在消防战斗服展示环节,消防官兵现

场示范消防战斗服、救援服的穿戴,看见官兵们精彩的表演,小记者们自告奋勇,纷纷举手要求体验试穿,在消防官兵的帮助下,小记者们戴上了安全头盔,穿上了战斗服,过了一把消防战士的“瘾”。

随后,消防官兵们又带领小记者参观了官兵宿舍,宿舍内整齐的摆设、“豆腐块”式的被褥小记者们赞叹不已,并亲手体验了“豆腐块”叠法;然后小记者们又来到了消防器材展示室,听取了

消防官兵讲解各种消防器材的性能和使用方法,最后小记者们来到消防知识演播室,观看了近年来由于缺乏消防知识发生的一幕幕惨痛的悲剧,学习了一系列火灾的预防及火灾发生后的处理方法及逃生技能,让小记者们受益匪浅。

通过学习体验,小记者们切身感受到消防安全的重要性和作为一名消防战士的伟大与不易,最后与消防官兵们依依不舍告别并合影留念,结束了本次活动。



探秘消防大队

本周六,齐鲁晚报小记者团组织小记者去消防大队学习有关消防知识,这使我无比兴奋。

刚到消防大队门口便看到有几辆消防车停在车库前好像随时准备出发,这时一位消防员阿姨和叔叔引导着我们朝消防车的方向走去,我们看着眼前高大威武、装备先进的消防车赞叹不已,尤其是消防员阿姨告诉我们我们可以上消防车驾驶室体验一下时,我要兴奋地跳起来了,消防员叔叔说我们要踩着梯子上去,我才发现还有梯子啊,驾驶内还备有3个氧气瓶,消防员阿姨告诉我们这是为救火、抢险时出现危险时用的。

接着我们又去参观了两种消防服:黑色消防服厚厚的,这是救火时穿的,红色消防服是抢险时穿的。并在消防叔叔的帮助下进行了试穿体验。

再接着,我们又去看了消防员叔叔的宿舍。里面的东西摆设得井然有序,他们的被子叠成了有棱有角的方块。我也想体验一下,于是消防员叔叔教我们叠被子:首先把被子铺平,然后把被子从两边分别叠两次,接着从中间把它均匀地分成三段……,最后被子叠成方块啦!我看着我自己的方块被子心里别提多高兴了!

最后我们又去学习了消防知识、认识消防器材,活动结束后我们与消防叔叔阿姨们合影时下了淅淅沥沥的小雨,雨中的消防大队格外可爱。

世纪小学四年级 毕嘉敏



游海驴岛

清明节的时候,小记者团组织去海驴岛一日游,我特别兴奋。我和妈妈来到了集合地点后就开车出发了。

经过一个来小时的路程便到了海驴岛景区。一下船,就看见一群群的海鸥,有的在水面悠闲自在的游着,有的在天空中飞翔,还有的在山上嬉戏。它们离我们非常近,一点也不惧怕游人。我们沿着台阶往山上走,站在山顶上放眼望去,无边无际的大海让人心旷神怡。我们沿着山间小路一直走下去,不经意间就能看见美丽的孔雀在林间散步。我把随身携带的粮食扔给孔雀,它们就争先恐后的过来吃,真是大可爱了。山顶上还有一座灯塔,它为远行的船只指明方向。沿着弯弯曲曲的山路我们来到了海边。海滩上遍地都是鹅卵石。海水清澈极了,我们小朋友就禁不住玩起水来,海浪打湿了我的鞋子,顿时脚下特别凉爽。

我们沿着海岛的岩石边上建了一座弯弯曲曲的钢丝桥走了上去。站在桥上一侧全是陡峭的岩石,向下望去脚下是海浪拍打着岩石,此时满心是胆战心惊。我们小心翼翼地向前走着猛然间看见两块巨大的岩石形成的缝隙里海水在随风舞动,让人不禁惊叹大自然的奇妙。

感谢小记者团组织活动,让我们在欣赏大自然的美景的同时放松了心情,开阔了眼界,增长了知识!

实验小学 三年级三班 刘佳萱



争做小消防员

本周六上午齐鲁晚报小记者团组织我们去市消防大队参观。

活动开始了,消防员阿姨先让我们参观消防车。哇,消防车可真威武,浑身上下都是醒目的红色,可以想象消防员叔叔驾驶起来会有多威风!看完之后,我们也体验了一下“开”消防车的感觉。然后我们又到车库里参观消防员各式各样的制服,我还穿了一次呢!消防服穿起来又重又闷,我可真佩服那些消防员叔叔们,穿上这么热、这么重的消防服居然还能救火!

接着我们又到了二楼参观消防员宿舍,咦?宿舍里好整洁啊,连消防员叔叔们的被子都是“豆腐块”!看到我们惊讶的表情,消防员叔叔演示了“豆腐块”的叠法,然后我们也各自开始体验起来,刚开始,我叠得很难看,但我一次次的重试,终于在消防员叔叔的指导下,我的被子也变成了“豆腐块”。

随后,我们又参观了工具展示室,消防员阿姨挨着个的讲解消防器材的性能和使用方法。最后,我们来到演播室看了一个消防安全知识视频,消防员详细地讲解了如何预防火灾发生及发生火灾后的报警、自救、逃生的方法。

活动结束后,我们还在门口合了影,今天能学习到这么多的消防知识实在是太开心了,真喜欢小记者团组织的每一次活动!



幸福街小学 三年级 王小可